

# 许士恒:投资百万建厂 带领村民致富

马晓冲

初秋的阳光,明亮而温暖。9月2日上午,固始县徐集乡马寨村西街板厂内,机声隆隆,繁忙有序,10多名工人按照各自分工,认真进行着板材切割、收取、堆放和晾晒等工作。

“前些年,因为我爱人有病,两个孩子小,我不能出去打工,只能在家守着那几亩地,家庭很困难。这几年好了,我现在一年在这里能收入3万多元,还不误种责任田、照顾家,多亏了许书记的板材厂啊。”正在堆放板材的马寨村桥头村民组脱贫户马培金,边干活边大声对笔者说,感激之情溢于言表。

马培金所说的“许书记”,就是马寨村党支部书记

许士恒。今年50岁的许士恒,从20多岁开始,先后从事过货物运输、建材制造、畜禽养殖等行业,在当地是有名的“能人”。10年前担任村支书以后,许士恒由“发家致富”转向了“率民致富”,一门心思想着老百姓的事,拼得糖尿病、高血压都找上了门。但为了早日甩掉贫困村的帽子,让全村群众都过上好日子,他仍然无怨无悔的日夜忙碌着。

为了让那些没有致富项目的贫困户有事干、有钱挣,2012年3月,许士恒根据板材市场潜力大、当地杨树资源丰富的实际,决定自建板材厂,吸纳本村群众尤其是留守在家的贫困户劳力进厂务工,助推贫困家庭脱贫致富。他拿出家中全部积蓄,又

到银行贷款,共筹集资金105万元,在本村老庄村民组一个空心村庄上,建成了一家板材厂,生产建筑模板半成品,销往安徽叶集木材市场。由于产品质量优良,深受客户青睐,年总产值达到500万元,纯利润50万元。从建厂至今,用工一直保持在15人左右,其中长期固定的贫困户有9户11人,户均年收入3万元。截止2017年底,这些贫困户不仅全部脱贫,而且家庭收入稳定,日子越过越红火。

在许士恒的带动下,马寨村二三产业发展迅速,全村现有布料加工厂1个,板材厂2个,蛋板加工厂1个,养鱼水面达到400亩,稻虾共作600亩,乡村振兴动力十足。

县区

传真



泌河区谭家河乡

## 强化基层党员教育规范化

**信阳消息(彭延斌)**近年来,泌河区谭家河乡坚持把党员教育管理作为基层党建基础工程,创新思路,丰富方式,多举措强化基层党员教育管理规范化。

创新思路,丰富党员教育方式。该乡以党支部为基础,从严格落实“三会一课”、远程教育、主题党日、民主生活会、组织生活会等制度。每月通过微信、QQ等平台发送学习资料,使每个党员能够随时随地掌上学习,实现“零距离”教育。定期组织全镇所有党员开展党性教育活动,参与党员志愿者服务队进行义务服务。

定岗服务,践行党的群众路线。落实农村党员

“三员”职责,当好政策的“宣传员”、问题的“调解员”、群众的“代理员”。设立党群服务岗,在各村(居)便民服务大厅设立“党群服务岗”,党员、村民组长和村民代表轮流坐班,每班两人,服务时间一天,每周一到“党群服务岗”面对面为群众提供服务。

注重引导,鼓励老党员发挥余热。通过定期走访、召开座谈会等方式,及时了解老党员的思想动态和生活情况,有重点地进行帮扶教育,照顾慰问,切实解决好所思所想,所急所盼;同时,“四议两公开”的重大事项的决策上,多听老党员的宝贵意见,着力做好科学决策,民主决策。

罗山县青山镇

## 扎实推进扶贫领域以案促改

**信阳消息(祁慧)**为深入贯彻落实习近平总书记关于打赢脱贫攻坚战以及开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理系列重要讲话和批示精神,青山镇高度重视扶贫领域以案促改工作,为巩固脱贫攻坚成果提供坚强纪律保障。

以案警示强化“不敢腐”的震慑。组织召开扶贫领域以案促改动员部署暨警示教育大会,通报扶贫领域腐败和作风问题典型案例,宣读案例剖析材料,观看警示教育片,受教育党员干部100余人。使党员干部清醒认识到各级党委、纪委坚决惩治发生在群众身边的腐败和作风问题的坚定决心和鲜明态度,用身边人身边事开展“以案促改”教育,有效发挥教育的预防作用。

红脸出汗增强“不想腐”的自觉。在各党支部组织召开以案促改专题民主

(组织)生活会,按照扶贫领域以案促改方案“三个切实”的要求,对照“五查五看”和典型案例撰写发言提纲,结合镇情村情深入查摆存在问题,分析问题产生的根源,因地制宜提出整改措施,并逐一进行个人对照检查发言,相互间开展了严肃认真的批评和自我批评,通过举一反三筑牢思想防线。

查漏补缺扎牢“不能腐”的笼子。结合以案促改典型案例,从当前扶贫项目审批、扶贫资金拨付、农村危房改造、农村低保办理、土地拆迁补偿等制度入手,对现有制度的科学性、系统性、有效性进行全面审查评估。排查重点岗位廉政风险点,建立廉政风险管理台账,针对暴露出来的问题,围绕授权、用权、制权等环节动态调整权力清单,推动用权程序化,提高制度约束力。



9月4日,光山县仙居乡张湾村青春合作社社员正在收获晚秋黄梨。该合作社为了用产业带动更多村民脱贫致富,引进种植280多亩无公害绿色产品晚秋黄梨,现在喜获丰收,年收入可达170多万元,合作社吸纳18名村民常年从事梨园务工,人均年增收2.9万元,还把种植晚秋黄梨技术传授给当地村民,让更多村民通过种植晚秋黄梨走上脱贫致富路。 谢万柏 摄

## 潢川县:多举措为部队输送优质兵员

**信阳消息(徐泉泉)**潢川县作为革命老区,又是兵员输出大县,为高标准、高质量完成2019年征兵工作,把高素质兵员送入军营,该县县委、政府高度重视,采取多种措施,扎实推进征兵各项工作有序推进。

该县人武部充分利用春节、单招考试等有利时机,向每名适龄青年或家长发放一张明白卡和一份《致广大适龄青年的公开信》,为现役官兵赠送一批“一人当兵,全家光荣”宣传口杯。

在主要道路、街区显著位置设置征兵宣传巨幅公益

广告;集中悬挂了一批“军属光荣牌”;大力组织立功受奖送喜报仪式;开展走访慰问军烈属活动;组织征兵政策宣讲;统计填写一份《适龄青年应征报名双向联系卡》。先后两次深入学校组织“潢川县2019年大学生征兵启动仪式”和“征兵宣传进校园”活动,精准抓好对高学历、高素质适龄青年的宣传动员。

发动各乡镇专武干部积极与高学历青年沟通联系,鼓励他们返乡应征,成立微信群,随时了解他们的人伍意愿,并提醒他们加强锻

炼,为入伍打下良好心理和身体基础。

体检采用无线局域网进行心理检测,进站青年用手机就可以进行答题,数据结果直接上传至服务器,一天内进行完所有体检项目,避免二次进站。为大学生开通绿色通道,随到随检。做好廉洁征兵宣传工作,为每名体检青年发放廉洁征兵公开信,公布各级监督举报电话。

目前,241名预定新兵精神抖擞、热情高涨,纷纷表示,待批准入伍后,一定不负家乡期盼、亲人嘱托,刻苦训练争做合格军人。